

企业用工难 求职就业难 老板女儿来顶班 累活低薪皆免谈

据新华社电 大三学生小陈是海口一家连锁超市陈老板的女儿，这个他人眼中的娇娇女，在寒假期间“被迫”当上了超市的收银员。

“不是为了让她锻炼实习的，而是真的缺人，只能让她来顶班了。”陈老板无奈地说。

面对年节时的购物高峰，陈老板调配员工时感到捉襟见肘。“每到春节都会遇到人员流失的情况，今年更严重一些，一半员工回家过年之后至今还没回来。”他介绍说。

而这几天让海南大学大四学生唐磊心里不安的却是“就业难”。正在海口举办的新春招聘双选会，没有给他带来春天的“暖意”。面对企业普遍提出的“工作经验年限和技术职称证书”招聘要求，唐磊感到很焦虑。

“还没毕业的大学生，哪里来的工作经验呢？”唐磊说，这是年后自己参加的第二场招聘会，但招聘企业少、企业工资待遇低于心理预期、工作限制多等现状让他准备的几十份简历“闲置”了。

一边是企业叫苦“用工难”、“招工难”，

另一边却是求职者反映就业难，求职难。为何求职者视“企业用工需求”而不见？

海南省人力资源市场主管吉成尧说，第三产业是海南用工需求最大的产业，人才需求量大，但求职者受观念和社会态度影响，不愿意从基层做起，不愿意从事服务业。

“去年第四季度海南省人力资源市场提供服务岗位近1.6万个，应聘者只有两千多人，服务岗位供大于求。”吉成尧说。

“不是企业不愿意招聘大学生，而是好多没有工作经验的大学生来应聘就提出要做

管理层。”陈老板说，现在求职人员“心气高”，这让他很无奈。

转了一上午，感到“又要失望”的唐磊面对记者“试试酒店服务业岗位”的建议，毫不犹豫地拒绝了。“酒店服务工作太累，还要受到别人异样的眼神，挺不舒服的。”唐磊说，专业不对口的工作，他不会考虑。

看着超市里因为缺人而“暂停使用”的结账通道，陈老板叹了口气：“年轻人要是愿意长期做下去，积累了基层经验升职到中层干部，这样对他们的发展才更有好处啊。”



数千桶食用油散落 村民帮忙悉数找回

2月24日，在湖南省邵阳市绥宁县事发地点，附近村民在帮忙清点散落的食用油。

当日，一辆装满食用油的大型平板物流拖车经过湖南省道221线邵阳市绥宁段一拐弯处时，因捆绑绳松动，上千桶(包)食用油散落于马路和田间。附近村民主动赶来帮忙，经过近两个小时找寻，所有食用油都完璧归赵，无一丢失。

新华社发

狼患致内蒙古逾6000头(只)牲畜死亡

据新华社电 据内蒙古自治区农牧部门统计，该地中东部边境牧区近期频发的狼患已导致6000多头(只)牲畜死亡，直接经济损失近900万元。当地政府日前决定对受损失牧民给予政策性补偿，并着手建立常态损失补偿机制。

海南一民警与报警群众发生冲突 被停职并关禁闭

新华社海口2月25日电(记者马超 傅勇涛)记者24日从海南省儋州市公安部门了解到，该市一民警因在处置警情过程中与报警群众发生肢体冲突被儋州市公安局停职并关禁闭，接受组织进一步调查处理。

23日，有网友上传一段儋州市执勤民警在处置群众报警过程中推搡报警当事人的视频，引起网友和社会关注。

据当事人赵某介绍，22日下午因其妻子被人殴打，赵某随即报警。当处置民警到达现场后，赵某因情绪激动与民警发生争执，随后发生民警推搡报警当事人赵某的事件。

儋州市警方获悉此事后，成立调查组调查。初步调查结果显示，该涉事民警系儋州市公安局治安支队治安巡逻大队民警潘某，在接到报警到达现场后，因当事人赵某言语过激，潘某与其发生争执，推搡并摔倒赵某。

儋州市警方认为，民警潘某在处置警情过程中态度粗暴，与报警群众发生肢体冲突，决定停止民警潘某执行职务60日，予以禁闭，接受组织进一步调查。

儋州市公安局有关负责人明确表态，相关事实查证属实后，将根据其情节依法依纪对涉事民警作出严肃处理，绝不姑息。

西藏改则县地震暂无人员伤亡报告

新华社拉萨2月25日电(记者郭雅茹)25日1时至2时，西藏自治区阿里地区改则县相继发生5.4级、4.1级地震。来自西藏自治区地震局的消息称，地震发生时改则县城无震感。截至记者发稿时，尚未接到人员伤亡和财产损失报告。

记者从西藏自治区地震局了解到，经初步了解，此次地震震中位于人员稀少地区，改则县城无震感；具体情况地震部门正在进一

步核实中。改则县位于西藏阿里地区西部，平均海拔4500米以上。

据中国地震台网中心网站消息，西藏自治区阿里地区改则县，北京时间25日13时11分，发生5.4级地震，震中位于北纬34.4度、东经85.7度，震源深度9公里。北京时间25日13时22分，发生4.1级地震，震中位于北纬34.4度、东经85.6度，震源深度3公里。

复旦“千分考”挑战高中文理分科 笔试涵盖10门科目 考生皆叹考题太杂

2月24日下午，“复旦水平测试”(俗称“千分考”)在全国24个省(市)、33个城市的43个考点开考。

复旦的“千分考”是一场高中文化课程综合知识的笔试，内容涵盖高中语文、数学、英语、政治、历史、地理、物理、化学、生物和计算机等10门科目的内容，共计200道选择题，每道题答对得5分，不答不得分，答错扣2分。这种考试方式，对于早已实行文理分科的高三学生来说，每年都带来巨大的挑战。

上海考场全程录像

今年复旦大学自主招生与往年最大的变化是，以前几年，“千分考”仅在苏、浙、沪三省市开考，作为三个地区自主招生的笔试成绩，今年，“千分考”面向复旦全部自主招生考生。

复旦招办介绍，由于本次考试规模大，本年度的复旦“千分考”考场完全参照了“高考考场标准”：43个考场中的37个专门设置监控探头，其中上海的所有考场和外省市有条件的考场均全程录像。同时，复旦大学纪委监委监察处也派出专人随行监督保障。

文科考生重拾理科

复旦“千分考”考题涵盖文、理科全部科目，显而易见，一名高三学生如果文理分科后，除语、数、外之外，选择一门课程(比如选择物理)作为高考科目，而放弃了其它学科的学习和积累，同时，平时只在学校完成“题海战术”，很少关心身边发生的新闻，那样的话，是很难适应“千分考”的。据了解，本次“千分考”中还有道题是问：“生活中，妈妈让女儿少玩电脑上网的得体说法是什么”，此类考题已经跳出传统课本的范围，考核学生的是生活细节，包括谈吐及心理综合能力。

24日下午在上海市北中学，许多学生一走出考场就大呼考题“太杂、太偏”。一名学生说，自己从高一起就准备应对“千分考”，但到头来才发现，所有的准备均无济于事，只有依靠平日知识的积累才能对付这样的考试。

考场外，家长多，发放小广告的人更多，诸如“名师讲堂勇闯200道妖怪题”“面试精品保过班”等。而走出考场的学生明确表示：

“千分考”的题靠猜是猜不全的，也和高中教师平时布置的题目大相径庭，唯一的办法是，即使文理分科，如果自己选择文科，也不能放弃理科，反之亦然。

高校反对过早分科

复旦招办负责人接受采访时表示，“千分考”的初衷就是反对中学阶段就文理分科，反对“条件反射”式的题海训练，反对应试教育和功利心态。复旦希望通过这样一场大综合的考试，引导高中学生学会利用高中宝贵的时间，构建全面的知识结构，培养良好的学习习惯，激发探索兴趣，践行社会责任，树立人生目标。

家长质疑升学体制

记者注意到，复旦的做法尽管用心良苦，但仍引来不少家长的质疑声。毕竟，高考是以分数说话的；即使自主招生被复旦预录取，高考时也还是要过一本线，仍以分数说话。在这种背景下，如果高三学生不以文理分科的科目作为复习重点，一旦高考成绩跟不上一本线，综合能力再强又当如何！一名家长说：“学校自主招生的理念，与高考应试明显存在冲突，但在招生录取时，两种体制又并行，势必增加学生的学习压力和精神压力。”

“千分考”部分考题

- 什么是多普勒效应
- 六书的写法
- 2012年美国发射的火星探测器叫什么名字
- 去年在美国发生的飓风叫什么
- 莫言获得诺贝尔后在哪所大学发表演讲
- 基督教分成哪两派
- 德川幕府被推翻的代表历史事件是什么
- 如果一个物体发出绿色的光，高速从这个物体旁边掠过，则这个物体发光颜色的变化是什么
- 11层的大楼3个人进一部电梯，每层楼都停，问3个人从不同楼层下的概率

(据《新民晚报》)